Matematik KTH
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Skrivtid: 5 timmar.

Inga hjalpmedel tilltna.

Varje uppgift ger 3 podng. Gréns for godként: 15 poéng.
Examinator: Mattias Dahl

1. Gar det att bestimma konstanterna a och b sa att funktionen

rax+b x<2
JO =1 x4z, x>2
blir kontinuerlig och deriverbar pé hela reella axeln?
Gor det isa falll

2.a) Lat f(x) = lei;iiu' Beridkna (om de existerar) gransvérdena

lim f(x),  lim fGo),  lim f@).

b). Berikna limy_,eo( VX2 + x + 1 — X).

2243

B+8 °

3. Bestdm samtliga asymptoter till kurvan y =

4. AvgOr om serien

ar konvergent.
5. Berdkna integralen flz x?e¥ldx.

6. Bestim Taylorpolynomet av grad tva i origo till funktionen f(x) = V16 +x
och anvind detta for att ge ett ndrmevarde till V17.

10
7. Bestim koefficienten framfor x i (binomial)utvecklingen av (2x + %) .

8. Beridkna volymen av den kropp som uppstér d& det begridnsade omrade
i forsta kvadranten som ligger mellan x-axeln och y = x V4 — x roteras ett varv
runt x-axeln.

9. Los begynnelsevirdesproblemet y” + 6y’ +9y =0, y(0)=-1, y'(0)=1.

10. Fran vilken punkt pa positiva x-axeln ser man stréckan mellan
punkterna (0, 1) och (0,2) p& y-axeln under maximal vinkel?

Lycka till!
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